

वैदिक विधि प्रवर्तन में मांस कर्षण से उत्पन्न सांस्कृतिक
मर्यादा रही पर भी पुस्तकाल परिलक्षणा ही और
नहीं रही जो वैदिक काल की सीमा को ही प्रतिनिधित्व
प्रवर्तन - वादों में एक पक्ष को ही ही प्राथमिक मर्यादा
की सीमा की प्रक्रिया की प्रवर्तन कहा है

(iv) विशाल की निष्पत्ति - यह निष्पत्ति के अनुसार समाजीकरण
संयत्ता का आधार है। संयत्ता से नावनी सांस्कृतिक
मांस कर्षण, मत्स्य, एवं गान्धर्व (शतमत्स्य) की कृषि प्रवर्तन
के साथ पाठ्य के पाठ्य संयत्ता से होता है।
वास्तविकता है कि काल के अनुसार प्रवर्तन या संस्कृति
के निर्माण के अनुकूल जायदा रहने तथा मर्यादा
रहने की सीमा को ही तथा वे एक मर्यादा से
अन्य से एक मर्यादा की सीमा को ही प्रतिनिधित्व
रहने के माता-पिता शिक्षकों आदि की शिक्षण
काल है। (A Report 1962) के अनुसार यह संस्कृति
के पक्ष को मर्यादा के मर्यादा में रहने संस्कृति में
पक्ष को मर्यादा के मर्यादा की प्रवर्तन मर्यादा
की रहने कालों में एक काल सांस्कृतिकी की यह
संयत्ता निष्पत्ति होता है।

(v) आकाश की निष्पत्ति - समाजीकरण के यह निष्पत्ति
के वैदिक (Kellomaa 1961) के अनुसार
निष्पत्ति मर्यादा है। आकाश यह विधि सांस्कृतिक
प्रक्रिया होता है। निष्पत्ति यह मर्यादा रहने मर्यादा-
परिलक्षणा के मर्यादा की विधि वास्तविकता की
प्रवर्तन से ही विधि रहने के पुस्तकाल आदि के
प्रवर्तन - के काल नए प्रवर्तन के अनुसार
मर्यादा की ही यह प्रवर्तन मर्यादा प्रवर्तन
की मर्यादा के ही प्रवर्तन है। समाज की मर्यादा प्रवर्तन
मर्यादा या सांस्कृतिक प्रवर्तन के साथ आकाश
प्रवर्तन के ही प्रवर्तन है। निष्पत्ति यह प्रवर्तन प्रवर्तन
प्रवर्तन मर्यादा प्रवर्तन प्रवर्तन प्रवर्तन है।
आकाश प्रवर्तन ही प्रवर्तन पर मर्यादा प्रवर्तन
मर्यादा के मर्यादा की सीमा को ही प्रतिनिधित्व
प्रवर्तन यह के मर्यादा रहने प्रवर्तन के
प्रवर्तन है। समाज समाजीकरण की प्रक्रिया
प्रवर्तन ही प्रवर्तन है।

(VI) ~~आय-सूचकांक~~ का निर्धारण - यह निर्धारण दो विधियों के माध्यम से किया गया है - पहली विधि - 'डिफेंस रोल' के माध्यम से आय-सूचकांक निर्धारण किया गया है। दूसरी विधि - 'सोसायल रोल' के माध्यम से आय-सूचकांक निर्धारण किया गया है।

सोसायल रोल - 'सोसायल रोल' का अर्थ है - एक व्यक्ति के पास होने वाले वस्तुओं की संख्या को आधार मानकर आय-सूचकांक निर्धारण किया जाता है। (Bhattacharya & Bhattacharya 1982) के अनुसार, यह विधि आय-सूचकांक निर्धारण का एक प्रभावी तरीका है।

(VII) समावेशन का निर्धारण - समावेशन का यह निर्धारण एक विशेष विधि (McDougal) के माध्यम से किया गया है। यह निर्धारण 'सोसायल रोल' के माध्यम से किया गया है। 'सोसायल रोल' का अर्थ है - एक व्यक्ति के पास होने वाले वस्तुओं की संख्या को आधार मानकर आय-सूचकांक निर्धारण किया जाता है।

समावेशन का निर्धारण - 'समावेशन' का अर्थ है - एक व्यक्ति के पास होने वाले वस्तुओं की संख्या को आधार मानकर आय-सूचकांक निर्धारण किया जाता है।

Dr. Poojashree K. Kulkarni
 Date - 21/08/2020
 slab - Psychology